政見成「瑣碎」理由 允未審先判

美收緊庇護申請 [公我贏字你輸]

美國政府前日提出再收緊移民政策, 循法律框架配合總統特朗普限制移民的 方針,包括容許移民法庭在未開庭審理 庇護申請前,預先拒絕表面證據薄弱的 申請,變相提高移民獲准在美國居留的門 檻,被視為歷來最嚴厲的一次改動建議。關注

移民權益的組織批評,新措施如同「公我贏、字你 輸」,只會有非常少數幸運兒可成功申請。

美國司法部及國土安全部前日發布長 過後或無法取得美國難民資格。政府也 達161頁的文件,列出多項庇護申 會有更大空間,把庇護申請判斷為「瑣 請政策的改動,文件料於下周一在《聯邦 碎」,並永遠拒絕該人士獲批美國庇 公報》刊出,有30日公眾諮詢期,其後 護,現行政策中,只有移民法庭的法官 便會生效,不過若有人提出訴訟,便可能 或司法部移民上訴委員會,才有權作出 需延遲或撤銷。

下放裁決大權 添多重關卡

身在美國境內的外國人均可申請美國庇 護,申請人需證明自己因種族、宗教、政 化。庇護申請程序的門檻也會提高,例如 見等因素面臨檢控,較寬鬆的準則亦包括 黑幫活動或家庭暴力的受害人。

新文件中提出,重新定義符合庇護 申請人士的資格,特別是涉及「政 見」及「特定社會群體成員」,例如 申請者如只聲稱被恐怖組織、犯罪 集團或「流氓國家官員」迫害,有 可能不再獲得庇護,意味逃離極 美毒梟魔掌的人士,在議案通



會有更大空間,把庇護申請判斷為「瑣 此決定,修例後權力便會下放至較低層 官員。

若法官認為庇護申請人提供的證據太 根據美國移民法律及國際公約,任何 薄弱,可在開庭審理前拒絕申請;即使申 若申請人抵達美國前曾途經其他國家,卻 沒有在當地申請庇護,便可能被取消資 格;提交申請前曾在美國不合法居留逾1 年、未能提交税務報告、有案底等,均會 減低成功申請機會。

排除家暴黑幫受害人

移民法庭目前積壓逾100萬宗申請未審 端組織「伊斯蘭國」(ISIS)或中 理,在審理程序結束前,申請人可在美國 合法工作;特朗普政府過往一直認為,現 有庇護申請制度存在漏洞,令移民太容易 成功獲批出庇護。司法部及國安部官員前 日解釋,修改政策後可提高效率,劃分沒

> 里格 · 陳(譯音)指出 , 法庭審理原本可讓 申請人呈交更詳細證據,有助庇護申請獲 批,修訂一旦生效,家暴及黑幫受害人便 沒有可能成功申請,加上申請人無法在法 庭獲公平審訊,政府便可更容易、更快速 將移民驅逐。美國移民協會的政策顧問賴 希林-梅爾尼克更形容,新例有如「公我 贏、字你輸」,庇護申請即使沒有

> > 被即時拒絕,最終仍不會成功。 ■綜合報道

■ 紐約有民衆對移民 表示支持。 資料圖片



拘留所強迫非法移民 無裝備清潔爆疫設施



網上圖片

美國亞利桑那州移民拘留所內的 非法移民向關注組織求助,指他們 染的設施,又不獲提供合適的保護 裝備;衛生情況亦十分惡劣,有時 連廁紙等基本用品都沒有,關注組 至是在沒有手套的情況下,清 織已就事件入稟法庭。

司CoreCivic代政府管理;組織周一 得到2個布口罩;周末時更無 代表13名非法移民入稟法院,控告 法取得廁紙等基本衞生用品; 懲教中心。

無手套清理堆冀牢房

設施內已有最少78名羈留人士確 診新冠肺炎,非法移民在求助信提 到,他們被逼穿着不合適的保護裝備 施爆疫的地點,當非法移民抗議,他 們便被語言威嚇、無限期關押,甚至 有人被單獨監禁;有非法移民被要求 清潔用作治療患者的護士辦公室,其 理滿佈糞便的牢房。

整體衞生環境亦十分惡劣,例如 民及難民權益計劃」在上月18日, 他們曾在無法洗澡的情況下被封鎖3 收到鳳凰城附近拉帕爾馬懲教中心 日;4月疫情嚴峻時,他們只獲發2 的非法移民求助,該中心由私營公 個質量非常差的即棄口罩,上月才 離,廚房在上月中因疫情 關閉後,非法移民只 獲發三文治,麵包中 僅有的火腿更已腐

9月聯國大會 視像形式舉行

聯合國大會主席班德前日宣布,鑑於新 在不同程度上仍會維持有效。」他說,成 首度以虛擬會議方式舉行。

班德致函聯合國成員國表示,大會仍將 如期在9月22至29日舉行,但各國領袖將 以預錄形式發表演説。班德寫道:「我推 測到2020年9月,國際旅遊和大型面對面 會議因新冠肺炎疫情而實施的限制,可能

冠肺炎疫情,今年的聯合國大會將是史上 員國必須在大會開始至少5天前,把總 統、總理、政府部長或聯合國大使的演説 寄給聯合國,在演説播放或是在大會講台 上朗誦期間,每支代表團可派出一名外交 官參加實體會議。

> 聯合國秘書長古特雷斯上月已建議聯大 縮減9月會議的規模。

羅琳自爆: 我是家暴和性侵倖存者

一則有關跨性別女性的帖文引起爭議, 她前日就事件在網誌發文解畫,透露自 己是家暴和性侵的倖存者。

提及自己是家暴和性侵的倖存者。」 「這不是因為我羞於啟齒,而是因為要 重拾過往與回憶對我而言是個創傷。」

性因為網上言論,被僱主以歧視跨性別

《哈利波特》系列小説作者羅琳上周 周末發表「有月經的人」 (people who menstruate) 一文,她在推文中説:「我 很確定本來有個字是用來形容這個族群 的,誰來幫我想想,是Wumben?Wim-羅琳在這篇3,000多字長文中說:「我 pund? Woomud?」無論如何就是不說 成為公眾人物超過20年,但我從未對外 女人(Women),她這樣的發言引發爭 議,並再次被認為是歧視跨性別族群。

羅琳在最新的文章中表示,自此「跨 性別維權人士的指控與威脅,就一直出 這次爭議要追溯到去年12月,一名女 現在我的 twitter上」。她在文末申明 「自己是個倖存者,而且肯定不是個受 人士為由開除。羅琳當時曾為這名女性 害者」。她説:「我之所以提及過去, 抱不平,並因而招致批評,她於是在上 是因為我和地球上其他人一樣有着複雜



的背景,而這塑造了我的恐懼、興趣與 看法。」

■綜合報道

特朗普兩高球場 獲蘇格蘭退稅近千萬



億港元)援助,美國總統特朗普在 當地兩座高爾夫球場也從中受 惠,獲得近100萬英鎊(約983萬 港元)的退税,事件曝光後引起爭

這兩座高爾夫球場分別位於蘇 格蘭艾爾郡和阿伯丁郡,合共僱 用近650名員工,每年共需繳稅 約89.1 萬英鎊(約876 萬港元)。然

而為刺激經濟,蘇格蘭政府將免 影響的商戶提供23億英鎊(約226 除今年酒店業、休閒服務業和零 售業企業的財產税,兩座球場亦 可獲全額減免。特朗普蘇格蘭公 司副總裁瑪隆承認球場受惠於政 府援助,但並未透露詳情。

蘇格蘭阿伯丁郡議員福德批評 道,「許多人都在為生計擔憂, 但特朗普依然富有」,認為援助 分配不當,增加本地納税人負 ■綜合報道

倫敦警遭圍毆 路人拍掌自拍





反種族歧視示威席捲歐美,不少示威 者都將矛頭指向警方,英國倫敦前日便 有兩名警員在街頭遭到最少4名黑人圍 毆,更有途人圍觀拍掌,甚至在倒地的 警員身旁自拍留念。現場片段曝光後引 起嘩然,內政大臣彭黛玲形容襲擊「可 恥」,倫敦警察工會也發聲明譴責,並 強調警察「不是社會出氣袋」,兩名襲 擊者事後涉嫌襲警被捕。

事發前,一男一女警員在巡邏期間被 -名男子攔下,他聲稱自己遇襲,並將 兩名警員引向所謂襲擊者的位置。然而 片段顯示,男子很快便出手與白人男警 員扭打,並將他推倒在地。隨即有數人 上前,對男警員拳打腳踢,還一度攔住 上前制止的少數族裔女警員並辱罵她。 一名途人此時路過,掏出手機在倒地警 員身邊自拍,隨後嬉笑離去。

事件中兩名警員受輕傷,無需送院。 倫敦警察協會主席馬歇爾對襲警表示遺 憾,「我們不是社會的出氣袋,幸好今 次事件中的同事只受輕傷,但事實是後 果可能更嚴重。」倫敦市長簡世德亦譴 責襲警行徑不可容忍,「這些勇敢的警 員正盡職盡責協助公眾」。■綜合報道